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Ύστερα από τις πρόσφατες ρατσιστικές και σεξιστικές επιθέσεις σε ομοφυλόφιλα και τρανς
ζευγάρια, από τις ομοφοβικές δηλώσεις ακόμα και μελών της Αριστεράς αλλά και από την
επίσημη πλέον στοχοποίηση των ΛΟΑΤ ανθρώπων από την κυβέρνηση Σαμαροβενιζέλου και τη
ναζιστική συμμορία της Χρυσής Αυγής, αναδεικνύεται ως περισσότερο αναγκαίο από ποτέ να
δωθεί μια απάντηση στα προβλήματα που ταλανίζουν τα ΛΟΑΤ άτομα. Προβλήματα που αφορούν
ολόκληρη την κοινωνία και ιδιαίτερα τους ανθρώπους που δεν έχουν βρει ακόμα τον τρόπο έκφρασης
στην καθημερινότητα τους, της ομοερωτικής συμπεριφοράς ή της τρανς κατάστασής τους, για
κοινωνικοπολιτικούς και οικονομικούς λόγους. Προβλήματα και ζητήματα δηλαδή καίριας σημασίας που η
Αριστερά όλων των αποχρώσεων, από το ΚΚΕ και τον ΣΥΡΙΖΑ και από την αντικαπιταλιστική Αριστερά
μέχρι την Αναρχία, έχει καθήκον και υποχρέωση να αναδείξει την πραγματική τους διάσταση και να
συμβάλει στην δυναμική αντιμετώπισή τους. Ιδιαίτερη αναφορά πρέπει να γίνει στον ρόλο που καλείται να
αναλάβει η αντικαπιταλιστική Αριστερά σε όλα αυτά. Είναι πολύ σημαντικό να μην ξεχνάμε ότι το
αντικαπιταλιστικό πρόγραμμα δεν πρέπει να οραματίζεται μόνο μια κοινωνία απαλλαγμένη από την
ταξική ανισότητα και την καταπίεση αλλά μια κοινωνία απαλλαγμένη συνολικότερα από τις σχέσεις
εξουσίας, είτε αυτές βασίζονται στην τάξη, είτε στο φύλο, στην εθνικότητα, στον σεξουαλικό
προσανατολισμό, στην έμφυλη ταυτότητα. Επίσης, ότι οι
αντικαπιταλιστές χρειάζεται να βρεθούν σε θέση να
συμβάλλουν στα υπάρχοντα κινήματα, με τις πλούσιες
εμπειρίες από αγώνες και συγκρούσεις με τις σεξιστικές
πολιτικές και αντιλήψεις. Να συμβάλλουν τόσο με την
ενεργή και διακριτή παρουσία τους σε αυτά, όσο και με
αντίστοιχη θεματολογία/στοχοθεσία για να μπορέσουν να
επεξεργαστούν ένα πιο μαχητικό πλαίσιο αιτημάτων, να
μπορέσουν να διεκδικήσουν με πολιτικό λόγο τον χώρο
τους ως ΛΟΑΤ άτομα στην κοινωνία.

Έχοντας επίγνωση αυτής της αναγκαιότητας και με την θέση ότι και στην Κρήτη το ΛΟΑΤ
κίνημα χρειάζεται να έρθει σε επαφή με τις πλούσιες και νικηφόρες μάχες κατά του ρατσισμού
και της Χρυσής Αυγής, κατά της ίδιας της κυβέρνησης, πραγματοποιήθηκε την προηγούμενη
εβδομάδα η δημιουργία ομάδας φύλου και σεξουαλικότητας ΛΟΑΤ-ΑΝΤ.ΑΡ.ΣΥ.Α στο Ρέθυμνο. Η
ύπαρξη της ομάδας προέκυψε, από τον Φεβρουάριο του 2014, σαν ανάγκη ώστε να συνδεθεί η αύξηση των
φαινομένων μίσους έναντι ατόμων λόγω του φύλου ή/και της σεξουαλικότητάς τους και η ανόδος του
φασισμού με την βαθιά δομική κρίση και την επίθεση του κεφαλαίου. Όπως σημειώνουν στο δημόσιο
κάλεσμά τους:

“στόχος μας είναι η διεύρυνση του εργατικού κινήματος και η συνύπαρξή του με το
φεμινιστικό και το λοατ κίνημα, με σκοπό την εξάλειψη κάθε είδους προκατάληψης και
κοινωνικών διακρίσεων. Απώτερος σκοπός μας είναι η δημιουργία μιας άλλης κοινωνίας
χωρίς προνόμια: ταξικά, έμφυλα, φυλετικά, και η ελευθερία στην έκφραση σε μια κοινωνία
όπου δε θα υπάρχουν οι “σωστές” και “λανθασμένες” σεξουαλικότητες και θα απουσιάζει
πλήρως κατ’ επέκταση ο κοινωνικός στιγματισμός των ανθρώπων. Άλλωστε το να είναι
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κάποιος ή κάποια λεσβία, γκέι, αμφιφυλόφιλος, τρανς, γυναίκα ή άντρας, όπως και το να
ανήκει σε συγκεκριμένη εθνικότητα είναι θέμα τύχης και όχι τάξης. Η lgbtq-ΑΝΤΑΡΣΥΑ
επιδιώκει τη ριζοσπαστικοποίηση του λοατ κινήματος και προβαίνει σε διεκδικήσεις για την
ισότητα των δικαιωμάτων, ακόμη και θεσμικών, κι ας μην καταλήγουν στη πλήρη
απελευθέρωση και στην πλήρη εξάλειψη της ετεροκανονικότητας, της πυρηνικής οικογένειας
και της πατριαρχίας. Οι σημερινοί αγώνες για την άρση της ταξικής και κοινωνικής αδικίας
είναι ο δρόμος για την αλλαγή της κοινωνίας. Σας καλούμε όλες και όλους σε μία πρώτη
συζήτηση στο άνοιγμα της ομάδας στο Στέκι των πολιτιστικών ομάδων, την
Παρασκευή 7 Νοέμβρη 6μμ.”

Κατά τη γνώμη μου, η συγκεκριμένη πρωτοβουλία αποτελεί μια κίνηση-σταθμό για τα
δεδομένα του ΛΟΑΤ κινήματος στην Κρήτη. Ιδιαίτερα που σε μια περιοχή σαν και τη δική μας,
με τα πρότυπα του άντρα που “όλα τα σφάζει κι όλα τα μαχαιρώνει” και της γυναίκας που
χρειάζεται να κάνει οικογένεια για να είναι… γυναίκα και να υποτάσσεται στο συμφέρον του
συζύγου της, ο σεξισμός απέναντι σε άτομα του ίδιου φύλου είναι διάχυτος παντού. Χρειάζεται
όλοι μας να βοηθήσουμε να αλλάξουν τα πράγματα προ το καλύτερο. Παρόλα αυτά υπάρχει μια διακριτή
τάση να σπάσουν όλες αυτές οι αντιφάσεις και τα εμπόδια και για αυτό η συγκεκριμένη πρωτοβουλία
θεωρώ πως έρχεται στη κατάλληλη στιγμή. Απαραίτητο οι αντικαπιταλιστές να διευρύνουν την
πρωτοβουλία τους και με αντίστοιχες κινήσεις σε ολόκληρη την Κρήτη και στις μεγάλες πόλεις. Η
αλήθεια είναι ότι πανελλαδικά υπάρχουν πολλές ομάδες και οργανώσεις που προσπαθούν να δώσουν νέο
χαρακτήρα τόσο στο κίνημα όσο και στην κοινότητα, δίνοντας έμφαση τόσο στην κινηματική όσο και
στην ενιαία δράση όλων των αποχρώσεων της ΛΟΑΤ κοινότητας. Σύμφωνα με τους συγγραφείς του
κειμένου “Η κινηματική κατάσταση του LGBTQ χώρου από το ’70 στην Ελλάδα και η
αναγκαιότητα των κινηματικών απαντήσεων στο σήμερα”:

 

“παρόλο που οι νεότερες οργανώσεις έχουν πιο κινηματικό χαρακτήρα, θεωρούμε ότι ακόμα
αναφέρονται σε μεγάλο βαθμό σε άτομα που είτε είναι ήδη μέλη της κοινότητας ή είναι
αρκετά εξοικειωμένα με αυτήν. Έτσι, απευθύνονται κυρίως σε ανθρώπους που οι ίδιοι έχουν
καταφέρει να κατακτήσουν την ταυτότητά τους ή προέρχονται από μια κουλτούρα ή τάξη η
οποία ευνοεί λίγο ή πολύ την αποδοχή της διαφορετικότητας. Επίσης, τα άτομα της
κοινότητας, είτε δραστηριοποιούνται είτε όχι, συχνά δέχονται ακόμα την υποκατάσταση των
κινηματικών διεκδικήσεων από τις θεσμικές. Θεωρούμε ότι, προκειμένου να συμβούν
ουσιαστικές αλλαγές στην κοινωνία, πρέπει πρώτα να αλλάξει η ίδια η κοινωνία και όχι απλά
οι θεσμοί της ή οι οραματιστές της σωτηρίας της. Πρέπει η πάλη να ξεκινήσει από τα κάτω:
από τα σχολεία, τα πανεπιστήμια, τους χώρους εργασίας, τις γειτονιές, τα σωματεία, τα
συνδικάτα, τις πλατείες, τους δρόμους –όχι μόνο από τις συνειδητοποιημένες ομάδες και
άτομα.”

Η δημιουργία ομάδας φύλου και σεξουαλικότητας ΛΟΑΤ-ΑΝΤ.ΑΡ.ΣΥ.Α στο Ρέθυμνο (και γιατί
όχι και στα Χανιά, το Ηράκλειο και παντού) μπορεί να συμβάλλει σε αυτή την ριζοσπαστική
αλλαγή.

info:

1) η ομάδα φύλου και σεξουαλικότητας ΛΟΑΤ-ΑΝΤΑΡΣΥΑ Ρεθύμνου στο διαδίκτυο:
http://lgbtqantarsyareth.blogspot.gr/
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2) το δημόσιο κάλεσμα για την ιδρυτική συνέλευση της ομάδας:
https://www.facebook.com/events/753071731431262/?ref=22

3) η Ομάδα της ΑΝΤ.ΑΡ.ΣΥ.Α. για το φύλο και την σεξουαλικότητα, για αγώνα για τα δικαιώματα της
lgbtqi κοινότητας στο διαδίκτυο: http://lgbtqantarsya.wordpress.com/

4) “Η κινηματική κατάσταση του LGBTQ χώρου από το ’70 στην Ελλάδα και η αναγκαιότητα των
κινηματικών απαντήσεων στο σήμερα”: http://lgbtqantarsya.wordpress.com/2014/02/15/lgbtq-kinima/

5) Μπορεί η Αριστερά να εκφράζει ομοφοβικές αντιλήψεις; http://tinyurl.com/m73k7eh

…………………………………………………………………………………………………………………………………..

* Ο Ειρηναίος Μαράκης γεννήθηκε στα Χανιά το 1986. Απόφοιτος λυκείου. Δραστηριοποιείται στα κοινά
μέσα από τον χώρο της αντικαπιταλιστικής αριστεράς. Ποιήματα και διηγήματα του έχουν δημοσιευθεί σε
διάφορα λογοτεχνικά ιστολόγια. Διατηρεί τα ιστολόγια Λογοτεχνία και Σκέψη και Αριστερός Σχολιασμός.
Άρθρα του δημοσιεύονται στην καθημερινή χανιώτικη εφημερίδα Αγώνας της Κρήτης ενώ έχουν
δημοσιευθεί και στο εβδομαδιαίο διαδικτυακό περιοδικό Babushka
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